
sehr
27,2%

ausreichend
68,6%

kaum
3,6%

ungenügend
0,6%

Die Gewerkschaft organisiert im Lauf des Jahres verschiedene Veranstaltungen.

           Zusam-
menkünfte

Führungen

Tagesausflüge

Wanderungen

28%

11%

22%

14%

Solidarität

E-Mail

Webseite

Facebook

Whats app

Handy/SMS

72%

27%

8%

1%

7%

11%

Tagungen

Aufenthalte

Demonstra
tionen

Fortbildungs
kurse

andere

14%

14%

5%

7%

1%

1

2

3

4

3%

18%

41%

38%

Was spricht für einen Beitritt zur Pensionistengewerkschaft SGBCISL?            
1=weniger wichtig 4=sehr wichtig

a) Ich erhalte Informationen zu gewerkschaftlich sozialen Themen auf nationaler und Landesebene
b) Ich erhalte Informationen, Beratung und Beistand zu sozial- und steuerrechtlichen Belangen
c) Die Gewerkschaft vertritt mich gegenüber den Institutionen des Staates und der Provinz; sie setzt sich für eine bessere Lebensqualität ein
d) Als Pensionisten/Pensionistinnen ist es wichtig zusammenzuhalten, um unsere Rechte und Interessen zu vertreten und zu wahren 
e) Ich fühle mich als Teil einer Gemeinschaft von Personen, die sich für soziale Gerechtigkeit, Gleichstellung, Nachhaltigkeit, Frieden und     
Demokratie einsetzt
f) Ich kann mich an Volontariatsarbeit beteiligen und mich für die Gesellschaft nützlich machen
g) Ich kann (kostengünstig) an vielfältigen Freizeit- und Reiseveranstaltungen teilnehmen
h) Die Mitgliedschaft in der Gewerkschaft bringt mir persönliche Vorteile (Versicherungen, Vergünstigungen, Konventionen...)

a)

Glaubst du über 
die Aktivitäten 
deiner 
Gewerkkschaft 
gut informiert 
zu sein?

Wie möchtest du in Zukunft informiert werden?

1

2

3

4

4%

11%

35%

50%

e)

1

2

3

4

4%

8%

32%

56%

b)

1

2

3

4

23%

27%

33%

17%

f)

1

2

3

4

1%

7%

34%

57%

c)

1

2

3

4

15%

29%

34%

22%

g)

1

2

3

4

3%

4%

24%

69%

1

2

3

4

8%

22%

33%

36%

h)

d)

100+
90+
80+
75+
70+
65+
60+
50+
50-

0%
2%

15%
17%

24%
23%

13%
5%

0%

Altersgruppen 

ja
15%

nein
85%

Bist du bereit, 
bei einigen 
Aktivitäten der 
Gewerkschaft in 
deinem Bezirk 
mitzuarbeiten?

Fragebogen  2021  Datenauswertung

sehr 
zufrieden

19%

zufrieden
77%

weniger 
zufrieden

4%

nicht 
zufrieden

0,4%

Wie warst du mit den 
Veranstaltungen zufrieden? 

vollkommen 
zufrieden

32,9%

zufrieden
64,9%

weniger 
zufrieden

1,9%

nicht 
zufrieden

0,3%

Mit den 
Leistungen der 
Gewerkschaft 
der Pensionisten 
SGBCISL
Südtirol/Alto 
Adige bin ich:

häufig
17%

wenig
37%

nie
46%

Hast du Angebote wahrgenommen?
Wenn ja, welche?

5 Jahre

10 Jahre

>10 Jahre

25%

12%

64%

    Inas/Caf

Freund

schon

16%

22%

63%

PENSIONATI
PENSIONISTEN

deutsch
53%

italienisch
44%

ladinisch
3%

Frauen
53%

Männer
47%Bozen

34%

Eisack 
Rienz
35%

Meran 31%

Lebensfragen

Informationstreffen

Kulturangebote

Ausflüge

Vorschläge

Steuererklärung CAF

Gesuche Fürsorge…

Wünsche

8%

21%

21%

32%

2%

80%

30%

2%

Umgang Handy

Computerkurs

Sprachkurse

Nutzung digitaler…

Gesundheit/Ernährung

Gesundheit/Vorsorge

Bewegung/Sport

20%

17%

12%

14%

31%

27%

17%

Welche Themen/Inhalte/Aktivitäten/Dienste interessieren dich besonders?

ja
99,5%

nein
0,5%

Landesverband      gesamt

Mitglied

seit


